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LBG1 SLàTUBA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 GIUGNO 1 8 8 5 

violento del corteo diretto a Campidoglio per la commemorazione di Garibaldi — Il ministro della 
guerra sì riserva di comunicare al presidente del Consiglio queste domande d'interrogazione. =3 
Osservazione del deputato Delvecchio sull'ordine dei lavori parlamentari e risposta del ministro 
delle finanze. ~s II presidente dichiara nulla per la mancanza del mimerò legale la votazione 
a scrutinio segreto sul disegno di legge per ispese straordinarie militari? 

La seduta incomincia alle 2,20 pomeridiane. 

Chimirri, segretario, dà lettura del processo 
verbale della tornata precedente, che è appro-
vato ; quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione, 
3611. Il Consìglio comunale di Montecarlo 

(Provincia di Lucca), al quale fanno adesione altri 
dodici comuni di quella provincia, chiede che, 
modificata la legge 11 agosto 1870, n. 5784, 
venga estesa la riscossione del dazio-consumo, in 
via d'abbonamento, anche ai comuni aventi una 
popolazione inferiore a 10 mila abitanti. 

Congedi. 
Presidente. Chiedono congedo, per motivi di 

famiglia, gli onorevoli : Dotto, di giorni 7 ; Suardo, 
di 10. 

(Sono conceduti.) 

Votazione a scrutinio segreto di un disegno di 
' .legge/ ' , . ¡ ^ V j , ' * 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Vota-
zione a scrutinio segreto del disegno di legge per 
spese straordinarie da iscriversi nel bilancio del 
Ministero delift guerra per gli esercizi dal 1885 
al 1S92,. -, • . ^ f t s ^ t i 

L'onorevole relatore della Commissione . ohe ha 
riferito intorno a questo disegno di legge ha 
espresso il desiderio di far© una dichiarazione per 
correggere un errore materiale incorso nell'arti-
colo 2. 

Prima di passar© alla vota,®i«n@, gli do dunque 
facoltà di parlare. 

lattei, relatore. Nell'articolo 2 del disegno di 
legge approvato ieri, incorse un errore materiale. 
Furono dimenticate alcune parole. L'articolo dice : 
" La somma di cui all'articolo precedente verrà 
stanziata nella parte straordinaria del bilancio 
della guerra, separandola nel raodo che appare dalla 
tabella annessa alla presente legge, e cioè asse-
gnando all'esercizio 1885-86 la somma di 5 mi-
lioni, ecc. Bisognava dire : a assegnando all'eser-

cìzio 1884-85 la somma di 2 milioni, e poi all'eser* 
cizio 1885-86 la somma di lire 5,575,000, e per 
l'esercizio 1886 87 la somma di lire 10,795,000. „ 
Il resto sta come è detto nell'articolo, È un errore 
materiale di cui avevo fatta la correzione, ma non 
mi accorsi che non fosse stata eseguita dalla stam-* 
peria. 

P r e s i d e n t e . Nella stampa dunque fu omesso I'm* 
segno di 2 milioni per l'esercizio 1884-85, 

Bisogna tener conto di questa dimenticanza ma-
teriale; del resto la somma complessiva sta come 
fu dalla Camera votata. «. . 

Mattel, relatore. Precisamente. 
Presidènte. Non esséndòvì'aiire osservazioni, si 

terrà coùto di questa drcÈiarazionè fatta dall'òno-
revole relatore, e l'errore materiale vorrà rettificato 
dalla Presidenza, 

Passeremo ora alla votazione di questo disegno 
di legge.; y • ,... 

Si faccia la chiama. ~ „ . 
Chimirri, segretario, fa la chiama,. 
P r e s i d e n t e . Si lasceranno le urne aperte e si 

precederà nella discussione degli altri argomenti 
iscritti nell'ordine del giorno. 
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Leggousi cinque proposte di legge d' iniziativa 
parlamentare. 
Pres idente . Gli Uffici hanno ammesso alla let* 

tura cinque proposte di legge d'iniziativa parla-
mentare, 

La prima è degli onorevoli Filì-Astolfone, La-
porta e G-angitano, 

Se ne dà lettura. 
Chimirri, segretario, legge : 
a Art. 1. E istituita una sede di pretura nel co-

mune di Porto Empedocle, che cessa di far parte 
di quella di Q-irgenti. 

K Art. 2. Nella nuova circoscrizione giudiziaria 
della detta pretura, sono comprese le isole di Lam-
pedusa e Linosa, le quali cessano di far parte di 
quella di Licata. 

" Art. 3. La spesa occorrente per la esecuzione 
della presente legge sarà con decreto reale por-
tata in aumento del bilancio di grazia e giu-
stizia. „ 


